



ATLANTIQUE  
VENDEE

BANQUE ET ASSURANCES

## Crédit Agricole Atlantique Vendée Résultats au 31 mars 2010

Activité au 31/03/2010 (encours)	En M€	Variation 03.2010 / 03.2009
Collecte	15 759	+ 7,41 %
Crédit	12 966	+ 5,18 %
<b>Comptes consolidés au 31/03/2010 (aux normes IAS / IFRS)</b>		
Produit Net Bancaire	113,7	+ 16,33 %
Résultat Brut d'Exploitation	61,3	+ 40,23 %
Résultat Net	35,2	+ 112,12 %

Le 1<sup>er</sup> trimestre 2010 a été marqué par la tempête Xynthia qui a durement frappé le département de la Vendée. Très implanté dans ce secteur, le Crédit Agricole Atlantique Vendée s'est fortement mobilisé pour proposer à ses Clients et Sociétaires sinistrés des mesures d'urgences et d'accompagnement exceptionnelles. Cette catastrophe est survenue dans un contexte économique difficile. Dans ce cadre, la Caisse régionale Atlantique Vendée a renforcé la proximité relationnelle en assistant ses clients au plus près du terrain et en soutenant le développement économique régional avec confiance.

**Activité Commerciale : le Crédit Agricole Atlantique Vendée "engagé à vos côtés"**

**Les encours de crédit à 12 966 M€ enregistrent une hausse de + 5,18 % sur un an.** Cette évolution s'explique par des réalisations en forte hausse comparées au 1<sup>er</sup> trimestre 2009, notamment sur l'habitat (+71,1%) et les professionnels (+34,2%). **Les encours de collecte progressent à un rythme élevé, + 7,41 % sur un an.** Cette évolution traduit l'intérêt des ménages pour l'épargne (Epargne logement + 5,6 %, Assurance vie + 8,1 %). A noter également la dynamique qui se poursuit sur les DAT, en progression de 41,4 % sur un an. La nouvelle gamme proposée par la Caisse régionale permet aux clients de bénéficier d'une rémunération plus attractive et d'avoir un produit adapté au profil de risque recherché.

**Résultats financiers :  
une forte progression du Résultat Net**

La Caisse régionale Atlantique Vendée dégage un PNB de 113,7 M€ en hausse de 16,33 % par rapport au 31 Mars 2009. Cette forte hausse provient notamment des éléments suivants :

- une courbe des taux favorable qui impacte à la baisse les charges de refinancement

- une cession de titres de la Caisse régionale qui conduit à dégager une plus value de près de 10 M€

- une valorisation du portefeuille titres de placement qui a bénéficié de la bonne tenue des marchés financiers.

Grâce à la baisse des charges d'exploitation de 3,72 %, le résultat brut d'exploitation ressort en hausse de 40,23 %.

La baisse du coût du risque de 27,58 % résulte plus de l'effet conjugué de la forte progression de l'encours CDL et du taux de couverture début 2009 que d'une baisse réelle du risque en 2010. Le taux de CDL s'affiche à 2,19 % et le taux de couverture à 64,31 %.

Après impôt sur les sociétés, le résultat net est en forte progression à + 112,12 %.

**Le CCI**

Au 31 mars 2010, le cours du CCI du Crédit Agricole Atlantique Vendée s'est établi à 76,20 €, en augmentation de 22,9 % depuis le début de l'année 2010. Le dividende par CCI, qui sera mis en paiement le 25 mai 2010 au titre de l'exercice 2009, s'établit à 4,50 € (soit un rendement de 7,26 % par rapport au cours du 31/12/09).

**Perspectives**

Un an après le lancement de son projet d'entreprise "Agir Ensemble @utrement", le Crédit Agricole Atlantique Vendée dresse un bilan positif des actions réalisées, notamment la contribution à la bonne gestion de ses risques et le maintien de la satisfaction globale de sa clientèle dans un contexte de crise. Ce projet marque la volonté d'être conquérant sur son territoire et utile à ses clients.

Tout au long de l'année 2010, dans la droite ligne de ce projet d'entreprise, la Caisse régionale continuera d'axer son développement autour de l'engagement client, l'expertise et le développement durable dans le respect de ses valeurs mutualistes.